

人文与社会科学学院李健 2015 年工作总结

一、科学研究

始终坚持以提高教师的科学研究能力为突破点，以青年教师的培养为着力点，以科研提升教学研究水平为手段的战略，精心组织动员老师积极申报以国家社科基金和国家自然科学基金为核心的科研项目申报，辅导青年教师，严把申报书的质量关。2015 年继续保持稳步增长，学院获批 2 项国家社科基金、教育部人文项目 2 项、北京市社科基金 2 项，校内外研究经费达 430 万元。目前在研的国家自然科学基金、国家社科基金达 20 余项，在研总经费超过 1200 余万元。教师发表学术文章 87 篇。

高度重视学生的科技创新活动。指导 2014 级本科生(100 人)的小学期系实践活动，采取措施推动学生的科技创新活动。今年我院学生获“大学生创新计划”国家级、北京市级立项 29 项，占全校的六分之一，发表文章 99 篇。

二、师资队伍

精心选拔毕业生。2015 年接收了 5 位新教师。来自中国人民大学 2 位，北京大学 3 位。目前拥有博士学位的教师占专任教师队伍的 84%，远远超过了学校的平均水平。组织教师的职称评定工作：晋升教授 1 位，副教授 1 位。

三、学科建设

组织马克思主义理论学科、科学技术史学科参加教育部

的专项评估。按要求完成“十三五”学科建设规划初稿，并积极做好相关学科布局调整的调研准备工作。组织论证公共管理学科的建设方案。

四、国际交流

作为加拿大萨斯卡通大学孔子学院的理事，一直推动两校的学生交流。5月到加拿大萨斯卡通大学参加孔子学院的理事会。作为英国南威尔士大学聘请的博士生导师，指导该校的博士生一名。

五、社会工作

参加俞正声主席主持的双周座谈会并发言1次，参加李海峰副主席的调研1次政协课题调研2次，在政协常委会中的专题讨论会上发言一次，社情民意座谈会发言一次。3月参加全国政协十二届三次全会以及提案委员会会议4次。撰写个人提案6份。

与中国食品报社深度合作，共同主办了“中国食品企业社会责任评价标准研讨会暨食品企业社会责任百强评价启动仪式”；与中国食品报社、中国食品工业协会等合作，将于2016年1月在京召开“首届中国食品企业社会责任年会”，发布2015食品企业社会责任排行榜。